
No. DE ACTA 16

FECHA: GALAPA, AGOSTO 27 DE 2025

HORA: a,:36 AM

LUGAR: RECINTO CONCEJ0 MUNICIPAL DE GALAPA

PRESIDENTE: ROBERTO CUA0 ZURIGA

SECRETARIA: SHARON  PERALTA

PRESIDENTE:   ROBERT0 CuAO ZufllGA

Buenos dies, honorables concej.ales. Siendo las 09:36 A.M. del 26 de agosto del 2025, damos
inlcio a la d6cimo sexta sesi6n ordinaria del tercer perfodo del 2025. Secretaria, por favor, el
orden del dia.

SECRETARIA:   SHARON PERALTA

Buenos dfas para todos, vamos a proceder con la lectura del orden del c]fa

ORDEN  DEL DfA CORRESPONDIENTE A LA SES16N ORDINARIA DEL lloNORABLE CONCEJO
MUNICIPAL DE GALAPA

FECHA: MIERCOLES 27 DE AGOSTO DE 2025

1.   ORACION A CARGO DEL HONORABLE CONCEJAL ARNOLD DEVENISH
2.    LLAMADO A LISTA Y VERIFICAC16N DEL QUORUM
3.    INTERVENC16N  AGUA CARIBE, AGUAS  DEL ATLANTICO,  Y SECRETARIA DE SALUD
4.   PROPOSICIONES  E INFORMES
5.    LECTURA  DEL ACTA ANTERIOR
6.    LECTURA DE COMUNICACIONES
7.    CIERRE

PRESIDENTE:   ROBERTO CUAO Zuf]IGA



Honorables concejales, por favor mantener la mano alzada para auton.zar y aprobar el orden
del dfa.

ARNOLD MANUEL DEVENISH MACIAS
CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO
CARLOS ALBEIRO  RANGEL CALLE
CARLOS ALBERTO VILLARREAL  UTRIA

CECIL ENRIQUE CANTILLO  PEREZ
EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS
JUAN  PABLO GUTIERREZ  BARROS
MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO
MARLON  ENRIQUE MARRIAGA ARIZA
NICOLLE YOLANDA MARTINEZ  LLANOS
ROBERTO CARLOS CuAO Zuf`IGA
SAULON  DE JESUS OSPINA SARMIENTO
TERESA DE JESUS  LLANOS ARRIETA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA

Queda aprobado par unanimidad, continoe secretaria.

SECRETARIA:   SHARON PERALTA

1° ORAC16N A CARGO DEL HONORABLE CONCEJAL ARNOLD DEVENISH

CONCEJAL: ARNOLD DEVENISH

Buenos dias a todos los presentes,,nos disponemos a hacer la oraci6n. Cerramos nuestros oj.os.
Dios, gracias por todas las bendieiones que derramas dfa a dfa, por darnos la oportunidad
de despertar, SeFior. Mete tu mono parq que todos los problemas sean despejados. Estamos
aquT tomando  decisiones imporfantes para  nuestro municipio, SeF\or. S6 ttJ  quien  nos  d6 el
discernimiento  que  necesitamos  para  tomar  la  mejor  decisi6n.  Sabemos  por  todas  las
situaciones que estd pasando el municipio y venimos dia a dia, Sefior, a tratar de ayudar, a
hacer un equipo productivo para  poder llevar a cabo todas esas buenas noticlas y que el
municipio de Galapa sea bendito. Gracias por permitirnos despertar en la mafiana de hoy.
Bendice  a  nuestras  familias,  bendice  a  nuestros  hogares,  Sefior.  Y te  pido,  por favor,  que
metas tu mono en la situaci6n de Villa Olinpica. SeFior, hemos estado trabajando toda esta
semana para que logre salir de ese impacto tan negativo como lo es el tema del agua. Sin
siendo mds, Sefior, bendice dfa a dfa nuestro camino. Amen.
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SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

2° LLAMADO A LISTA Y VERIFICAC16N DEL QUORUM

ALVAREZ TORRADO CARLOS JULIO
CANTILLO  PEREZ  CECIL ENRIQUE

CUAO ZUNIGA ROBERTO CARLOS
DEVENISH  MACIAS  ARNOLD MANUEL
GUTIERREZ  BARRIOS JUAN  PABLO
LLANOS ARRIETA TERESA DE JESUS

MARRIAGA ARIZA MARLON ENRIQUE
MARTINEZ  LLANOS  NICOLLE YOLANDA

OSPINA SARMIENTO SAULON DE JESUS
RANGEL CALLE CARLOS ALBEIRO
ROMERO RAMOS EDUARDO JOSE
SILVERA  RUBIANO MANUEL FRANCISCO
VILLARREAL UTRIA CARLOS  ALBERTO

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE
PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

SECRETARIA:   SHARON PERALTA

3° lNTERVENC16N  AGUA CARIBE, AGUAS  DEL ATLANTICO, Y SECRETARIA DE SALUD

PRESIDENTE:   ROBERTO CuAO Zufi]GA

Honorables concejales, primero quiero, antes de darle el uso de la palabra, agradecerles de
parte del presidente par el respaldo de les honorables cQncejales ayer en la mesa de trabajo
que tuvimos en Villa Olimpica. Pienso que estos espacios son los pertinentes que tenemos que
aprovechar   para   escuchar   las   necesidades   de   la   comunidad.   Eso   fue   uno   de   los
compromisos  que  propuse  cuando  asumf el  cargo  de  presidente  para  el  aF\o  2025,  y  el
ejercicio estuvo muy bueno. Estoy programando la pr6xima mesa de trabajo para el mes de
septiembre, otra en octubre y uno mds en noviembre, con el fin de cumplir con lo propuesto
y asf poder escuchar las  necesidades  desde  cuatro  puntos  estrat6gicos del  municipio  de
Galapa.  Esto  nos  permitird  llevarles  a  los  secretarios  la  informaci6n  precisa  y  hablar  con
argumentos claros sobre lo que el  pueblo estd  necesitando en  estos  momentos.  Para  hoy
estaba citada la empresa Agua Caribe y tambi6n Aguas del Atldnticc). Ayer a la secretaria
le  lleg6  un  correo  de  Agua  caribe.  Secretaria,  por  favor,  proceda  a  leer  el  correo  que
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le lle96.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

Buenos dfas. Les informo que no sera posible acompafiarles a esta reuni6n, ya que me
encuentro incapacitado. Muchas gracias. Atentamente, Floris Murillo. En cuanto a Agua
Caribe, posteriormente enviaron un informe. Ese informe fue compartido en el grupo de
WhatsApp y en 61 hacen un balance general sobre los puntos que les fueron solicitados
para sustentar aqui en el recinto.

PRESIDENTE:   ROBERT0 CUAO ZufllGA

Sf, y a las cinco de la tarde recibf uno llamada del representante legal de Agua Caribe, quien
se excus6 por no  poder asistir a la sesi6n.  Me expres6 que se encontraba fuera  del  pats y
pregunt6 si existfa la pasibilidad de abrirle un espacio la pr6xima semana. Le respondf que no
volverfamos a reunirnos sino hasta el mes de noviembre, a menos que fuera el alcalde quien
solicitara  dicha  convocatoria.  Ante  esta  situaci6n,  quiero  someter a  consideraci6n  de  los
honorables  concejales  la  posibilidad  de  conceder  el  uso  de  la  palabra  al  equipo  de
interventon'a del Consorcio lnterservicios, para que puedan hacer su intervenci6n ante esta
corporaci6n. Se solicita a los concejales mantener la mono alzada quienes esten de acuerdo
en otorgarles la palabra.
ARNOLD MANUEL DEVENISH MACIAS
CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO
CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE
CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA

CECIL  ENRIQUE CANTILLO PEREZ

EDUARDO JOSE ROMERO RAMO`S
JUAN  PABLO  GUTIERREZ  BARROS

MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO
MARLON  ENRIQUE  MARRIAGA ARIZA
NICOLLE YOLANDA  MARTINEZ  LLANOS
ROBERTO CARLOS CUAO ZURIGA
SAULON  DE JESUS  OSPINA SARMIENTO
TERESA  DE JESUS  LLANOS ARRIETA

Autorizado  por  todos   los   presentes,   con

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
FUERA DEL RECINTO
APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA
la   excepci6n   del  concejal   Eduardo   Romero.

Adelante, bienvenidos. Agradecemos su presencia y el haber aceptado la invitaci6n que les
extendimos  con  antelaci6n.  Sabemos  que  esta  es  la  primera  vez  que  ustedes  asisten  a
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uno sesi6n  del Concejo Municipal de Galapa. Coma es de su  conocimiento, actualmente
enfrentamos  una  problemdtica  significativa  con  respecto  a  los  servicios  prestados  por las
empresas Agua Caribe y Aguas del Atldntico, especialmente en el sector de Villa Olfmpica.
Par ello,  queremos  escuchar de  parte  de  ustedes  cudl  ha sido su  rol y qu6 acciones  han
emprendido frente a esta situaci6n.

ENCARGADO EQUIPO TECNICO INTERSERVIclos:

Buenos dfas. Primero que todo, muchas gracias par la invitaci6n. Me presento: mi nombre es
Humberto  Rodrfguez,  soy  el  encargado  del  eqLiipo  t6cnico  del  Consorcio  lnterservicios
Galapa, responsable de la interventorfa en  el municipio.  Me acompafian  el abogado del
consorcio  y  la  secretaria.  tambi6n  miembros  del  equipo  de  trabajo.  Con  respecto  a  las
situaciones  presentadas  en  el  barrio  Villa  Olinipica,  quiero  infc]rmar  que  nosotrc>s,  como
interventores,  realizamos  seguimiento,  control  y  vigilancia  a  los  servicios  prestados  por  la
empresa.  De  manera  men5ual,  reportamos  todas  las  acciones  encontradas  durante  el
seguimiento que se realiza al prestador. Hacemos seguimiento especificamente al servicio de
acueducto,  donde  hemas  detectado  incumplimientos  en  cuanto  a  la  continuidad  del
servicio, principalmerite en horas noctiJrnas. Se ha evidenciado que el servicio se suspende
entre las 10 de la noche y las 5 o 6 de la mafiana del dfa siguiente, afectando a la comunidad.
Ante  esta  situaci6rl,  hemos  realizado  los  requerimientos  formales  a  la  empresa  para  que
informe sobre las causas y soluciones adoptadas, y todo esto ha sido reportado tambi6n a la
Secretan'a de Planeact6n Municipal, como ente supervisor del contratQ de interventorfa. En
cuanto a la calidad del agua, hemos hecho seguimiento mensual a las muestras tomadas
par  la  Secretan'a  de  Salud  Deparfamental,  Onica  entidad  competente  para  certificar  la
calidad del agua (lRCA) . C'omo interventorfa, y ante la contingencia ocurrida recientemente,
hemos  programado  uno  toma  de  muestras  adicional  con  un  laboratorio  independiente,
certificado y ajeno tanto a la empresa como a la administraci6n municipal. Extendemos la
invitaci6n  a  los  honorables  concejales  para  que  nos  acompafien  hoy  a  la  1:00  p.in.  a
presenciar dicha toma de muesti.as junta a ta comunidad. Con relaci6n a los resultados de
las  pruebas realizadas previamente, el primer muestreo se  hizo pocas  horas despu6s  de  la
reactivaci6n  del  servicio,  lo  que  t6cnicamente  explicarfa  la  Qlteraci6n  en  los  resultados.
Luego se realizaron nuevas pruebas que arrojaron valores dentro de la norma y se continu6
el   monitoreo   con   resultados   positivos,   indicando   que   la   calidad   del   agua   se   habfa
normalizado. Sobre el servicio  de  aseo,  la  empresa  presenta  fallas operativas.  Inicialmente
contaban con un carro recolector propio, el cual actualmente no se encuentra operativo
por fallas mecdnicas. Han recurrido a vehfculos tipo volqueta, que no son adecuados para
la  recolecci6n  de residuos s6lidos dc)micilian.os,  lo  cual  hemos  notificado  formalmente  a  la



disponibilidad completa ni horarios fijos, lo que ocasiona interrupciones en la recolecci6n y
genera incumplimientos en la frecuencia y eficiencia del servicio. Todos estos aspectos han
sido informados en los oficios mensuales dirigidos a la Superintendencia de Servicios P0blicos,
a  la  Secretarfa  de  Salud  y  a  la  Secretarfa  de  Planeaci6n.  En  cuanto  a  la  contingencia
presentada a finales de julia, acompafiamos a la Secretarfa de Planeaci6n en los Puestos d
Mando   Unificado   (PMU),   realizando  seguimiento   t6cnico   a   las   actividades   operativas,
monitoreo  de  presi6n  y  niveles  de  almacenamiento.  Informamos  en  su  momento  que  la
empresa no contaba con un plan de contingencia adecuado. No presentaron estrategia de
abastecimiento,   ni   organizativa   ni  operativa,   a   pesar  de   que   era   uno   intervenci6n
programada. Ya en eventos pasados se habian presentado cortes similares, por lo que era
esperable que prepararan uno respuesta eficiente. En resumen, Ia empresa ha demostrado
incumplimientos  importan'tes` en  les  servicios  de  acueducto,  alcantarillado  y  aseo.   Las
falencias  han  sido  reitera\das,  y  es  fundamental  que  se  tomen  medidas  correctivas  para
garantizar que los derechas de la comunidad no sigan siendo vulnerados.

PRESIDENTE:   ROBERTO CUAO ZuNIGA

Usted acaba de decir que los carros que recogen las basuras no son id6neo y nosotros ayer
estuvimos en la mesa de trabajo de Villa Olinipica y corroboramQs esa informaci6n. Te digo
algo: cuando uno habla de "basura", estamos habidndo de desechos, y hay desechos de
toda clase. Ayer, mientras estdbamos desarrollando la mesa de trabajo, habfa una volqueta
recogiendo las basuras y creo que uno de los concejales incluso lo grab6. Yo me pregunto:
aeso sf es apto para la comunidad? 2Es adecuado que uno volqueta recoja los residuos de
los hogares, sin condiciones de higiene ni protocolos adecuados? La verdad, eso deja mucho
que desear del servicio que se est6 prestando.

ENCARGAD0 EQUIPO TECNICO INTERSERVICIOS:

No,  no.  Nosotros,  desde  la  interventorfa,  le  hemos  pasado  esa  informaci6n  tanto  a  la
Secretarfa  de  Salud  coma  a  la  Secretarfa  de  Planeaci6n,  notificdndoles  que  no  es  el
adecuado  manejo  que  se  le  estd  dando  a  la  recolecci6n  de  residuos  en  el  municipio.
Principalmente,  porque  son  vehfculos  que  no cuentan con  la  capacidad  t6cnica  para  la
prestaci6n  de ese servicio.  Es decir,  no cumplen  con  las  condiciones establecidas para  la
recolecci6n  de  residuos  s6lidos,  ni  garant.izan  el  cumplimiento  de  las  normas  sanitarias
minimas que exige el servicio pdblico de aseo. Esta situaci6n, adem6s de ser una irregularidad
operativa, puede representar un n.esgo para la salud poblica.



PRESIDENTE:   ROBERTO CUAO ZUNIGA

Por eso pregunto, €c6mo se permite que sigan prestando el servicio en esas condiciones? Yo
entiendo que legalmente debe haber unos procedimientos, no soy abogado ni experfo en
el  tema,  pero  pi-enso  que  si algo est6  periudicando a  la  comunidad,  ese  servicio deben'qas
cortarse o,  por lo menos, revisarse de inmediato  para buscar uno soluci6n. Ademds, en  ld
mesa de trabajo que tuvimos, los mismos usuarios nos manifestaron que la empresa ten fa un
cami6n   recolector   de   basura   equipado   con\  todos   los   implementos   y   condiciones
necesarias...  pero ese vehfculo no
epor qu6 no se estd utilizando?

uncioriando.  Entonces, 2d6nde est6 ese cami6n?

ENCARGAD0 EQUIPO TECNICO INTERSERVICIOS:

Sf, precisamente por eso lo coment6. Ellos iniciaron con un carro recolector que contaba con
todcis  las capacidades  t6cnicas y operativas  necesarias.  Sin  embargo,  actualmente  y ya
podrfamos  hablar de un periodo de un afro a  mds no estdn  prestando el servicio con  ese
vehiculo  adecuado.  Esta situaci6n  la  hemos  evidenciado y reportado oportunamente  en
nuestros informes. Hemos radicado oficios dirigidos tanto a la empresa como a la Secretarfa
de   Salud   Deparfamental,   informando   formalmente   sobre   esta   p\rQblemdtica.   Como
interventores, nuestra funct6n es entregar la informaci6n necesaria y servir de base t6cnica a
los entes correspondientes, en  este caso la Secretarfa de Planeaci6n y, por extensi6n, a la
Alcaldfa, para que tomen las acciones pertinentes frente a la empresa prestadora. La parte
operativa  ya  es  responsabilidad  directa  de  la  empresa,  y  nuesha  competencia  como
interventorfa se limita a realizar seguimiento, vigilancia e informar c6mo se estd prestando el
servicio. El control o sanci6n cQrresponde a las autoridades competentes.

CONCEJAL ARNOLD DEVENISH

Presidente que pena permftame la palabra

PRESIDENTE:   R0BERTO CUAO ZURIGA

Arnold deja que terminen de hablar y luego abrimos el espacio

CONCEJAL ARNOLD DEVENISH

No, no, no, es que quiero decirle algo. Esperemos, vamos a esperar que ellos terminen toda



tema que 61 vaya tocando,  nosotros vamos a hablarles.  D6jenlo,  dejen el debate abierto,
vamos a respetarie a coda uno, cada vez que quiera intervenir, porque...

pREsiDENTE:   ROBERTO CUAO zufalGA

Okey listo, tiene la palabra el honorable concejal Carlos Alvarez

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Buenos  dfas,  presidente,  a  usted,  a  la  mesa  directiva,  a  los  honorables  concejales,  a  la
secretaria, a las personas de lnterservicios que nos visitan hoy, a la prensa, a la comunidad
de Villa  Olfmpica,  al  lider social de nuestro municipto C)scar Elfas. Gracias  por estar acd.  Mi
pregunta, presidente, es a lnterservtcios: equ6 han hecho ustedes en este tiempo que vienen
funcionando  con  esta  problemdtica  de  Villa  Olfmpica?  £D6nde  estdn  las  denuncias  de
ustedes a la Superintendencia?  €D6nde estdn las  actuaciones? Yo quiero  que  nos  hagan
llegar las denuncias a las lAS que ustedes tengan, porque nosotros necesitamos que ustedes,
que son los que estdn velando por ese servicio, que son los interventores, nos denuncien. Hay
que  denunciar  en  las  lAS,  no  dejar  esto  muerto.  Ayer en  la  reuni6n  que  hicimos  en  Villa
Olfmpica, la comunidad, y hoy aqui estd uno persona que trabaj6 en la AAA y sabe del tema,
nos dijo que esos tanques estdn en mal estado. Hoy usted nos invifa a uno visita programada
a la  1 :00 p.in., pero si vamos a una visita programada, vamos a encontrar todo en perfecto
estado.  yo  los invito  a que nos  dejen  los tel6fonos y la  pr6xima  semana  les  caigamc>s  de
sorpresa, pero que ustedes tambi6n vayan de sorpresa, porque este cuento ya es viejo. Mire
la  falta de respeto que hoy hace Agua  Can.be y Aguas del Atldntico con  nosotros. Y esto
viene ocurriendo desde hace afios. Ya estd bueno. Esa falta de respeto no es con el Concejo
solamente,  es  con  la  comunidad  de  Villa  Olimpica,  con  el  alcalde  y con  todos  nosotros.
Ustedes son el ente que los regula.. Ustedes pueclen. y deben ir a mirar c6mo estd funcionando
eso.  Quiero  saber  cudntas  denuncias  hah  colocado  ustedes  en  la  Procuradurfa,  en  la
Contralon'a, en la Fiscalfa. Ya estamos mamados, con todo respeto, de lo mismo siempre. Si
ustedes hoy interponen uno denuncia y dentro de  15 dfas otra, y asf sucesivamente, eso da
resultados.  Pero  necesitamos  que  lo hagan,  porque  si no,  nos siguen  engafiando.  Porque
cada vez que se presenta una contingencia, qui6nes son los malos: los concejales. 2D6nde
estdn los concejales? eD6nde estd el alcalde? Siempre el mismo cuento. Y nosotros les dimos
la responsabilidad a ustedes  para que  prestaran vigilancia, y se les  paga, y bastante, con
recursos del municipio. Hoy quiero un informe de ustedes: ecudntas denuncias han hecho y
d6nde estdn radicadas? gcudl es el ndmero de radicado? Queremos tenerlo por escrito para
adjuntar nuestras propias denuncias como concejales, con el respaldo de la comunidad. Ya



Ayer, en plena sesi6n descentralizada, fui al bafio en la biblioteca y no habfa agua. iNo habfa
agua! €Qu6 hora era? Las 1 1 :30 a.in. Luego vimos pasar uno volqueta recogiendo basura, a
cielo abierfo. iEso es insalubre! Hace ahos se hablaba de que Galapa olfa feo par Camagoey.
Hoy estamos igual. Huele a feo otra vez, pero ahora por el arroyo donde botan las aguas del
alcantarillado. Uno va en el carro y siente ese olor que se mete, un olor putrefacto. Todo estc
tenemos  que  controlario.  Nosotros  confiamos  en  ustedes,  Interservicios.  Ustedes  tienen  e
contrato, ustedes tienen la  responsabilidad. Y no estoy viendo el trabajo de ustedes. Si me
equivoco,   espero   que   ahora   usted   me   le   demuestre   y   me   haga   llegar   toda   la
documentaci6n. Lo reitero: queremos saber qu6 nan hecho ustedes para que Agua Caribe
y Aguas del Atl6ntico mejoren el servicio. €D6ncle estdn las denuncias formales radicadas?
Queremos resultados  ya.  Porque este problema  ocurre  coda  6 meses, y Villa  Oltmpica  no
puede seguir sin agua, sin recolecci6n adecuada de basuras y con un alcantarillado en mal
estado. Gracias, Presidente.

PRESIDENTE:   R0BERTO CUAO ZuiilGA

Tiene la palabra el honc)fable concejal Arnold Devenish

CONCEJAL: ARNOLD DEVENISH

Buenos dias, honorables concejales, comunidad, personas que nos acompaFian e invitados
presentes. Quiero intervenir, y lo hago con total respeto, pero tambien cch claridad jurfdica.
Como  abogado,  considero que es fundamental que tengamos claros los conceptos y las
competencias de cada actor involucrado en esta problemdtica, especialmente en lo que
respecta  a  la  interventorfa.  Doctor,  las  funciones  de  la  interventoria  son  muy  precisas:
supervisor  el  cumplimiento  t6cnico  y  contractual  de  un  proyecto,  asegurando  que  se
cumplan los t6rminos en tiempct, ¢alidad y costo. Ademds, la interventorfa debe coordinar a
las partes interesadas, gestionar riesgos, y reportar cualquier inconsistencia o incluso posibles
actos de corrupci6n. Especificamente, en la gesti6n del riesgo, ustedes como interventores
estdn en la obligaci6n de identificar y controlar riesgos que puedan afectar el cumplimiento
del  contrato,  mitigando  su  impacto  y  previniendo  posibles  incumplimientos.  Lo  que  no
podemos  hacer aqui,  con  el debido respeto,  es  exigirle  a  la interventon'a  que interponga
denuncias formales ante entidades judiciales o disciplinarias, porque eso no les corresponde
par competencia. Su deber es vigilar, controlar y reportar. Para actuar jun'dicamente, estd la
Secretarfa de Planeaci6n, que ademds es el supervisor directo de ese contrato. Entonces sf,
ustedes hoy tienen que decirnos con  claridad  cudl  ha sido el contenido de sus informes. Si
ham reportado que los carros de basura no son aptos, que el servicio no es continuo, que el



tiempo?  gpor qu6 debemos esperar a que nos cierren las vias y se presenten crisis de salud
poblica para actuar? Aquf lo que hay que atacar no es s6lo el servicio, sino el contrato que
respalda  ese  mal  servicio.  La  interventorfa  fue  contratada  por  el  mismo  periodo  que  el
operador,  es  decir,  hasta  2032 y  por  tanto  tienen  que  entregar informes  que  activen  las
medidas  legales y administrativas necesarias. Lo repito:  no podemos delegar en ustedes lq
funci6n de denunciar judicialmente, porque eso no les compete.  Pero sf debemos
informes contundentes, t6cnicos, claros, que permitan a la administraci6n municipal y a este
Concejo actuar como es debido, con base en pruebas. Para eso estamos aquf. Para darle
soluciones  reales  a  la  comunidad,  con  herramientas  jun'dicas,  no  con  discursos  vacios.
Disculpen  la  vehemencia,  pero  como  bien  dijo  un  colega:  ya  estamos  cansados.   La
comunidad merece uno respuesta seria y urgente.

ENCARGADO EQU.PO T£CNICO INTERSERVICIOS:

Como  interventorfa,  nuestro  deber es  reportar  mensualmente  la  situaci6n  del  servicio  de
acueducto,   alcantarillado   y   aseo   prestado   por   la   empresa   Agua   Caribe.   Todos   los
incumplimientos detectados en los tres servicios han sido consignados en informes t6cnicos,
los cuales son enviaclos a:

•    La secretarfa de planeaci6n del municipio, como ente contratante.
•    La secretaria`de salud.
•    Y a la Superintendencia de Servicios Publicos Domiciliarios, que es la entidad nacional

encargada  del  seguimiento  y  vigilancia  a  las  empresas  prestadoras  de  servicios
poblicos.

Es  importante  aclarar  que  la  interventorfa  no  tiene  competencias  para  iniciar  acciones
judiciales o sancionatorias. Nuestra funci6n se limita al seguimiento t6cnico y contractual, no
a  ejecutar  sanciones  ni  a  intervenir  directamente  en  los  procesos  legales.  Quedamos  a
disposici6n  del  Concejo  para  remitir los  infc>rmes  mensuales  si  nos  proporcionan  un  correo
institucional.  Con  gusto  se  enviard  la  documentaci6n  correspondiente  como  soporte  de
nuestras actuaciones.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Pero el problema es el mismo.  El  presidente dice que eso no le corresponde porque  no es
abogado, pero nosotros lo que necesitamos es que ellos nos digan claramente, a  partir de
los informes que remiten: si esc)s informes llegan a la Alcaldia, 2qui6n tiene la responsabilidad
de actuar? La respuesta es sencilla: la Alcaldfa. €Y a trav6s de qu6 secretarfa debe hacerse?
A trav6s de Planeaci6n, que es la supervisora del contrato. Entonces no es mds. Si los informes



real. Ya sabemos que lnterservicios presto sus funciones, hace los informes, pero si la Alcaldfa
no actda, entonces le estamos fallando a la comunidad. Hay que buscar el mecanismo para
que  la  administraci6n  actde  con  base  en  esos  informes,  porque  hasta  ahora  no  lo  estdn
haciendo. Hagamos uno cosa: concerlemos una reuni6n con el alcalde o con los secretarios,
estudiemos ese proceso, porque cuando a lnterservicios se le firm6 el contratc), se les hizo un
pr6rroga a trav6s de un otrosi. Pero en ese otrosf hay que revisar c6mo estdn funcionand
actualmente, y debe existir alguna cldusula o disposici6n normativa que nos permita evaluar
la posibilidad de suspender el contrato pc)r el mal servicio que estdn prestando. Eso es lo que
tenemos que mirar, concejales. Porque, en verdad, la cantidad de recursos que ellos reciben
es significativa, y 2qu6 garant{as nos estdn dando? eQu5 respaldo real nos ofrecen frente a
la prestaci6n de servicios pbblicos en los barrios, o ffente Ci lag necesidades del municipio? No
se  Yen.  No  estdn  presentes.  Entonces  propongo  que  estudiemos  ese  otrosf  del  contrato,
identifiquemos qui6n  es el funcionario responsable de hacerie seguimiento y veamos si es
procedente a no uno suspensi6n del contrato con lnterservicios. Porque sinceramente, con
los recursos que ellos reciben, el municipio podn'a hacer inversiones direcfas en sectores como
Villa  Olimpica  y  dejar  a  la  comunidad  mucho  mds  satisfecha.  No  es  justo  que  se  est6n
llevando tanta  plato y no se Yea el resultado de su trabajo en ninguna  parte.  Ellos no han
ganado una solo, al menos no desde que tienen ese contrato. Llevan ya seis, siete, ocho aFios
desde el 2017 y los servicios pciblicos siguen siendo deficientes. La AAA ha mejorado un poco
desde la intervenci6n, porque se les permiti6 hacer una pr6rroga para meter nuevas tuberfas,
pero Aires sigue siendo otro problema grave. Y Agua Caribe, ni hablar. La burla con nosotros
siempre  ha  sido  Agua  Caribe,  y esto  no  viene  solo  de esta administrQci6n.  Esto viene  de
administraciones anteriQres tambi6n. Nunca han venido al Concejo a rendir cuentas. Siempre
han evadido su responsabilidad. Y eso no puede seguir pasando.

CONCEJAL: ARNOLD  DEVENISH

Doctor, por favor, usted puede hablar en esta situaci6n, en t6rminos juridicos, 2qu6 pasa
cuando no estdn cumpliendo?, por favc)r.

J URIDICO INTERSERVICIOS:

Buenos  dias,  honorables  concejales.  Me  presento:  mi  nombre  es  Alejandro,  abogado,
especialista en contrataci6n ptiblica. Lo primero que quiero precisar son dos verfientes sabre
este  tema:  La  primera  vertiente  se  refiere  al  tema  contractual,  es  decir,  al  contrato  de
interventorfa   suscrito   entre   la   Alcaldia   y   el   consorcio   lnterservicios.   La   segunda   estd
relacionada  con  las  actuaciones  que  ha  venido  desarrollando  la interventorfa  frente  a  la



poblicos,  en  obras  civiles o  en  otros contratos  poblicos  ha sido satanizada,  por decirlo  de
algbn modo. Pero debemos entender que esta figura tiene su raz6n de ser y estd estipulada
legal   y   contractualmente.   No   podemos   salir   a   decir   que   vamos   a   "acabar  con   la
interventorfa", porque asf como estamos  nosotros hoy aquf, vendrdn otros interventores en
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claramente que si el Concejo Municipal, como cabildo, no est6 conforme con la prestaci6n
de   los  servicios   pdblicos   domiciliarios  en   este   caso,   el   agua   potable,   pueden   acudir
directamente  a  la  Superintendencia  de  SewiciQs  Pciblieos  a  denunciar  formalmente  la
situaci6n. Es decir, nosotros como interventores tenemc>s la competencia t6cnica para hacer
vigilancia y control, pero ustedes, coma autoridad politico y administrativa, tambi6n tienen
herramientas para actuar directarnente y elevar denuncias formales. Por otro lado, como lo
explic6  acerfadamente  otro  concejal,  la  interventon'a  es  uno  exlensi6n  de  la  funci6n  de
supervisi6n de la Secretarfa cle PTaneaci6n, que es la dependencia que celebra el contrato
y que debe ejercer vigilancia constante sobre el  cumplimiento del objeto del  mismo.  Este
proceso tiene  un  orden jerdrquico:  Alcaldfa  +  Secretarfa  de  Planeaci6n  +  Prestador del
servicio pciblico + lnterventorfa.  En otras palabras, la interventon'a actoa como un vigilante,
como   una   figura   t5cnica   que   monitorea   el   cumplimiento   del   contrato   y   reporta
irregularidades,   perc)  no  tiene  la  competencia  directa   para  iniciar  procesos  legales  a
sancionatorios por si' misma. Y con esto concluyo: nuestra competencia no estd en ir coda
mes  a  denunciar  c]irectamente  a  la  Fiscalia.  Nuestro  rol  es  reportar  a  la  Secretarfa  de
Planeaci6n, y es esta Secretan'a como responsable directa del contratQ y del servicio quien
debe adelantar las acciones correspondientes.

pREsiDENTE:   ROBERTO CUAO zunlGA

Tiene la palabra el honorable concejal Carlos Alyarez

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Gracias por su intervenci6n. De mal gusto fue que no se pusiera de pie para intervenir en
este recinto, pues en verdad estamos en un espacio que merece respeto.

J URIDICO  INTERSERVICI0S:

Si que pena es que tengo un problema en la rodilla



CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Asf como el caso de Floris, quien tampoco asisti6 hoy, considero que fue uno falta de respeto
no ponerse de pie al momento de intervenir en este recinto, ya que estamos en un espacio
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funci6n, como usted mismo dijo, son como los vigilantes: si no sirve, hay que reemplazarla. Y
si no estd funcionando, hay que acabarla y conformar uno nueva, una que sf responda, que
cumpla con su funci6n como debe ser. Lo mfnimo que deberfamos poder demostrar es que,
ante un mal servicio prestado en el municipio,\hubo acciones contundentes que llevaron a
su  retiro y la  reestructuraci6n del esquema  de interventorfa.  Hay que revisar juridicamente
qu6 estd  pasando con esta interventon'a, y si  nos  estdn  prestando un  mal servicio,  actuar
como   corresponde.   Sehor   presidente,    le   solicito    respetuosamente   que    someta    a
consideraci6n de los honorables concejales la intervenci6n del lider social de Villa Olimpica,
quien se encuentra presents y tiene amplio conocimiento sobre las prQblemdticas de agua
potable y alcantan'llac}o en  ese sector.  Serfa importante  escuchar su  voz y su  experiencia
directa para complementar este debate.

pREslDENTE:   ROBERro cliAO zufliGA

Tiene la palabra el honorable concejal Carlos Rangel

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

Gracias, presidente, par el usa de la palabra. Buenos dias a todos los invitados, periodistas y
a todas las personas que hay nos acompaFian, asi como a la empresa lnterservicios. Yo tengo
uno duda muy puntual: 8QIJi5n es Julia Elena Castmo Sierra?

ENCARCADO EQUIPO TECNICO INTERSERVICI0S:

Representante legal.

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

Entonces, 3por qu6 no est6 aqui presente?

ENCARGAD0 EQUIPO TECNICO INTERSERVICIOS:
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Porque  con  el  equipo  t6cnico  que  nos  encontramos  aquf  para  socializar,   nos   hemos
encargado de representar a la interventorfa ante ustedes.

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

2A que empresa ustedes le estdn prestando servicio? a sea, 2a que empresa ustedes tiene
la interventorfa aquf en el municipio de Galapa?

ENCARGADO EQulpo TECNico iNTERSERviclas

Estamos hablando de un contrato.

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

Ustedes supervisan un contrato. apero qu6 contrato es ese? Porque segon tengo entendido,
Agua Caribe no es contrato.

ENCARGADO EQUIPO TECNIC0 lNTERSERVICIOS

Es  precisamente,  y va  a  ser celebraci6n  de  Agua  Caribe  la  pr6xima  semana.  Porque  el
contrato de interventoria estd  basado en el contrato de concesi6n que tiene la empresa
AAA  con  el  municipio.  La  infraestructura  a  la  estructura  de  prestaci6n  de  servicio  de
acueducto en Villa Olfmpica es uno estructura  privada,  la cual  qui6n tiene  el  control  o  el
contrato de concesi6n es entre dos empresas privadas, que es Agua Caribe y Agua Atldntico,
que son las dueFias de la estructura. La alcaldfa, por ser el darante de velar con la prestaci6n
del servicio,  est6  obligada  obviarnente  a  hacerie vigilancia  a  esas  dos  empresas.  Pero  el
contrato  de  concesi6n  va  enlazado  con  la  empresa  Triple  A,  que  nosotros  tambien  le
hacemos el seguimiento  mehsual, a la que  le reporlamos tambi6n  en  nuestros  informes la
prestaci6n que ellos tienen en el sitfo, en los tres servicios: acueducto, alcantan.llado y aseo.
Y por ende, es un contrato distinto el cx)ntrato de interventorfa o el contrato de concesi6n de
la empresa Servicios P0blicos.  Entonces, para que eso quede claro, nosotros no tenemos el
contrato de operaci6n de la prestaci6n de servicio. Este contrato de operaci6n de prestaci6n
son  las  empresas Triple  A  en  servicio  en  Galapa  y  la  empresa  Agua  Caribe, junto  con  la
empresa Agua del Atl6ntico en Villa Olfmpica.

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

0 sea que en ciencia, ustedes estdn prdcticamente enlazados con Triple A.



ENCARGADO EQUIPO TECNICO INTERSERVICIOS

Nosotros con el municipio.

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

6Con el municipio? aQue nosotros? eQue pagamos nosotros los recursos?

ENCARGADO EQUIPO TECNICO INTERSERVICIOS

Ok.

CONCEJAL: CARLOS RANGEl

€Cudnto estd ese contrato?

ENCARGADO EQulpo TECNICO INTERSERVICIOS

No tengo el valor exacto actualmente. No tengo el valor exacto sinceramente.

CONCEJAL: SAUL6N OSPINA

Cuatro mil ochocientos millones de pesos. Cuatro mil ochocientos millones de pesos. Gracias.

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

Bueno, yo si quiero dejarlo claro y.quiero decirle esta pregunta. £Ya ustedes verificaron como
supervisores  ahf  a  qu6  se  debe  tanto  corte  de  agua  todos  los  dfas?  Porque  segdn  la
comunidad nos dicen y me dieron a entender aver que los tanques o albercas o donde se
almacena  el  agua  no  tienen  la  suficiente  capacidad  para  soportar  los  veinticinco  mil
habitantes que tiene. Porque a la hora eso queda seco. No se c6mo funciona la verdad el
mecanismo de esto, pero me parece que ustedes ya han sugerido algon cambio, alguno.
eQu6 han hecho ustedes por eso?

ENCARGADO EQUIPO TECNICO INTERSERVIclos

Nosotros  con  el  Ministerio  de  lnversi6n  le  hacemos  seguimiento  a  la  situaci6n  que  viene



la informaci6n o cudl es la causa que nos indica o la raz6n que nos da a nosotros la empresa?
Porque como vuelvo y lo repito, nosotros no somos los operadores, nosotros somos las que le
hacemos vigilancia y le solicitamos a la empresa que nos de la informaci6n como prestador
a ellos del servicio de por qu6 estd sucediendo esa situaci6n. La respuesta que ellos nos dan,
digamos  de  una  manera  no  oficial,  es  que  se  estd  presentando  mayor  consumo  de  I
habitual en el horario de la noche, en los consumos mds altos. €Qu6 hacemos nosotros o qu6
hemos  verificado  nosotros  como  interventon'a?  Que  la  capacidad  de  los  tanques  es  la
id6nea. €Qu6 es lo que no estd siendo id6neo a la empresa?  La operaci6n que ellos estdn
generdndole a los usuarios. gpor qua? Porque ellos dicen que dejan un tanque o un nivel de
tanque para poder abastecer a toda la comunidad. Y ]a planta tiene la capacidad suficiente
para poder abastecer a la comunidad. Es un tema de operaci6n que no de pronto hace
que llegue el servicio a toda la comimidad de Villa Olinpica.

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

iEs tan cierto que elles tienen uno deuda grande con Villa Olfmpica?

ENCARGAD0 EQUIPO TECNICO INTERSERVIclos

Ese  tema  llega  directcmente  a  la  empresa,  porque ya  es  un  tema  directamente  de  la
empresa  como  tal.  Para  nosotros  no  llega  hasta  ese  alcance de  indagar  cudles  son  las
deudas o cudles son las situaciones internas que tenga la empresa.

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

Y hago la Oltima pregunta, Presidente. Para usted, como intervenfor, 5Agua Caribe merece
o debe seguir operando en Villa Olinpiea?

ENCARGADO EQUIPO TECNICO INTERSERVICIOS

En los informes que hemos pasado durante todo este aFio y durante toda nuestra gesti6n de
interventorfa, damos fe y damos la validez de que no es uno empresa que estd cijmpliendo
con la capacidad para poder operar en el servicio de acueducto en Villa Olinpica. Ya que
ellos continoen operando, ya es un tema, pues como les digo, es uno infraestructura privada
entre dos entes privadas y que simplemente la alcaldia debe garantizar ese servicio. Ya las
acciones pertinentes que haga la empresa en el sistema operativo o la parfe de la alcaldfa,
la  parte  juridica  para  poder  eliminar  ese  contrato,  ya  corresponde  a  la  administraci6n.
Nosotros, como se ha informado,  hacemos valer nuestras funciones de vigilancia y control,
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reportar lo que encontramos, si cumple o no cumple, le recomendamos  a indicamos a  la
alcaldfa  si  estd  cumpliendo  o  no  estd  cumpliendo,  y  ellos  deben  tomar  las  acciones
pertinentes y necesarias para poderle garantizar el servicio de este acueducto o cualquier
otro   servicio   que   debe   ser   prestado   y   garantizado   par   el   municipio.   Ahora,   como
interventorfa,   es   dificil.    Nosotros,   como   interventorfa,   vuelvo   y   repito,    hacemos    lo
seguimientos  pertinentes  a  las  acciones  operativas  de  la  empresa,  es  decir,  estuvimo
vigilando en campo cudles fueron las situaciones presentadas en la planta de tratamiento,
de por que no llegaba el servicio del agua a la planta, cudles eran las presiones y caudales
que llegaban al servicio, en qu6 estado llegaba la caliclad del agua. Posteriormente, tambi6n
estuvimos en los diferentes PMU que se originaron en lCi contingencia, estuvimos en invitaci6n
junto  con   la  Secretan'a   de   Planeacj6n,  \coadyuvando  sus   acciones.   Reportamos  a   la
Secretarfa de Salud y Depcirtamental que la calidad clel agua, el seguimiento a la toma de
muestras,   lo   cual   se  hace  de   manera   men5ual,   hay  que  informar,  y   nosotros   como
interventon'a hacemo§ ese seguimiento y velamos para que log resultac]c)s que se generen en
el  sitio sean los correctos.  Por lo tanto, inforrnamos  nosotros que el pniner resultado era  un
resultado con los valores no acordes a los que se prestaba. Se oblig6 a la empresa en el PMU
a presentarle a la comunidad un comunicado, en donde se informara que el agua que se
estaba prestando en ese momento, en e5e periodo, era simplemente para uso dom6stico,
mds no para uso parable, y la empresa fue la que hizo caso a ese comunicado y queda
comprobado en los distintos PMu que se hiciercln  para la contingencia. Entonces, nosotros
como interventon'a hicimos ese seguimiento, estuvimos en campc) vigilando que se prestara
el servicio de carrotanque para el plan de contingencia.

CONCEJAL: CARLOS RANCEL

A eso les voy con una nQticia sabre uno tutela a favor cle los usuarios de Villa Olirnpica, donde
esta empresa nefasta, uno falta de respeto con tcidos nosotros, con Villa Olinpica, con todos
aquf los presentes, de no venir siempre que se le cita, siempre sacan excusas, estdn enfermos,
y uno vaina, bueno, mejor no sigo. Dijo que ellos sf habfan cumplido y mandaron un informe
a  un  concejal  aqur  diciendo,  "no,  nosotros  ci/mplimos",  y  mandaron  fotos,  y  sabiendo
nosotros  que  es  una  falta  de  respeto  y  mentirosa.  Usted  que  estuvo  ahi  al  frente,  gesta
empresa le cumpli6 a Villa Olfmpica?

ENCARGADO EQulpo TECNIC0 lNTERSERVICIOS

lnicialmente,  lo  confirmo:  la  planta  de  contingencia  fue  absolutamente subsidiada  por  la
Alcaldfa  Municipal.  Todo  el  tiempo  inicial  ellos  vinieron  a  hacer  presencia,  y  a  los  dfas



presentaron no fue suficiente para que pudiesen cumplir con lo que les exigfa la tutela. Por
ende, la Alcaldfa sigui6 prestando y garantizando por medio de carrotanques la prestaci6n
del servicio de agua potable. Entonces, la empresa, como lo mencion6 en su momento el
juridico  de  la  oficina  de Alcaldfa,  no fue suficiente en  la  prestaci6n del servicio durante  la
contingencia.

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

2Usted tiene su informe para que nos lo haga llegar, por favor?

CONCEJAL: CARLOS A[VAREZ

Presidente,  es  que  mire,  yo  quisiera  que  le  diera  uno  palabra  muy  breve  para  el  lider
.Presidente, es que lQ que el dice, lo que dice el interservicio acd, que le acaba de contestar
la pregunta que hizo el concejal Carios Rangel, que coda cu6ntQ le hacen las pruebas, y 61
dice que mensual. Y para prestar un  buen servicio, y a  lo legal,  tiene que ser uno  prueba
semanal, tiene que ser la prueba semanal para poder prestar un buen servicio, y creo que
eso es por ley, acierto? Me gustarfa, presidente... secretario, digo, Arnold, presidente, hdgame
un favor. Ahora que le d6 la palabra a Nicolle, denos la intervenci6n al Iider Juan Carlos de
Villa   Olfmpica,   que  son   ellos   los   que   hoy  sufren   la   problemdtica,   y   necesitamos   ser
escuchados. Que ellos escuchen, y el sefior nc>5 tiene bastante informaci6n sobre eso.

pREslDENTE:   ROBERro CUAO zuFliGA

Tiene la palabra la honorable concejal Nicolle Martinez

CONCEJAL: NICOLLE MARTiNEZ

Buenos dfas, gracias, presidente. Interventori'a lntgrservicios, de verdad agradecer que hayan
aceptado esta invitaci6n. Para nosotros como concejales es imporfante que los prestadores
de servicios que hay estdn contratados con el municipio asistan al Concejo Municipal, ya que
hay mucha desinformaci6n a nivel municipal, y la Onica forma de aclarar y nosotros tener los
conocimientos es que  ustedes  asistan  a  estas sesiones.  Eso  como  primero.  Como  puntual,
tengo tres preguntitas exactas, y es cc)n respecto, como interventorfa. Conozco tambi6n la
ley de  contrataci6n  poblica,  soy ingeniera  civil,  actualmente  estoy  en  especializaci6n  en
gerencia de proyectos de obras de infraestructura, y conozco todo el tema con leyes con
respecto a las interventorfas y todos los contratos pdblicos en obras pbblicas que se deben



tiempos  hemos  permitido  que  esta  empresa  Agua  Caribe,  puntualmente,  no  nos  haya
presentado un plan  de contingencia?  ac6mo hemos fallado como interventon'a hablo en
general en el sentido de seguir permitiendo que esta empresa nos siga, digamos de uno u
otra manera, incumpliendo con este documento tan importante, que como todo contrato
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nosotros o ustedes como interventon'a esa falta de entrega por parfe de Agua Caribe de no
contar con un plan de contingencia? Y obviamente, con respecto a eso: 2qu6 nan hecho
ustedes como interventorfa ante esa ausencia de ese documento tan vital?

ENCARGADO EQUIP0 TECNICO INTERSERVICIOS

`_

Nosotros como interventorfa, a pesar de esa falencia, la reportamos al ente encargado de
nuestro  contrato,  que  es  la  Secretaria  de  Planeaci6n  Municipal.  Ellos  han  generado  los
requerimientos   referentes   a   ellos   mismos,   a   la   empresa,   bnra   solicitarle   el   plan   de
contingencia. Entonces, la empresa se omite a presentar. a sea, ya no es responsabilidad de
nosotros como interventon'a o de la Alcaldia si la empresa responde o no, porque ella incurre
en omisi6n a los requerimientos que nosotros como interventorfa le indicamos o le pasamos,
al igual que la Secretan'a de Planeaci6n. Ya es un hecho de que hubQ una irresponsabilidad
directamente de la empresa en no responder a cada uno de los requerimientos que nosotros
le pasamos. Porque nosotros tenemos en cuenta la situaci6n, la reportamos, pero ellos omiten
dar respuesta alguna a los requerimientos que les solicitamos.

CONCEJAL:  NICOLIE MARTiNEZ

Hay muchos rumores. Ustedes coma interventon'a, me gustan'a que nos aclaren: gD6nde estd
ubicada   la   planta   de  tratamiento   de   estas   aguas   residuales  de  Villa   Olinpica,   del
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parece  mentira  que  soltaran  esa  agua,  y es  doncle  mds  los  olores se  notan.  Entonces,  la
pregunta es: ges Aguas Caribe el que estd impulsando esta salida de agua a son las empresas
que no cuentan con alcantarillado? Me gustarfa que nos contestara: pn.mero, ad6nde estd
esa planta de tratamiento? A ver si podemos nosotros algbn dfa coma comisi6n ir a visitar y
verificar si en verdad existe.

ENCARGADO EQUIP0 TECNIC0 lNTERSERVICIOS

La planta de tratamiento de aguas residuales se encuentra primero voy a ubicar en una
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trocha  que  comunica  hacia  la  parte  atr6s  de  steckerl.  Se  encuentra  all6  la  planta  de
tratamiento de aguas residuales. Ellos tuvieron  la inauguraci6n, si mal no estoy,  hace dos o
tres aFios, frente a esa planta. Aparte de eso, tienen tres elevadoras que son las que hacen
la impulsi6n del agua residual en las partes mds bajas para que pueda llegar hasta la planta
de tratamiento de aguas residuales.

CONCEJAL: NICOLLE MARTIN EZ

Y como Oltima vez, como ya ustedes hah dicho que coma interventon'a han manifestado por
escrito todos estos incumplimientos par parte de esta empresa Aguas Caribe ante la entidad,
yo  quiero  decirles,  honorabfes,  que  uno  interventorfa  si  puede  hacer denuncias.  Porque,
aunque  el alcance  del contrato  sea solamente supervisor y controlar,  como  interventorfa
tambi6n podemos denunciar a la entidad. En este caso, si deben'an denunciar directamente
con la Alcaldfa, y decirle: "Venga, esta Aguas Caribe no estd cumpifendo, yo necesito que
ustedes hagan uno intervenc[6n juridica",  porque sf s6 que la ley nos permite no recuerdo
exactamente el nombre, pero juridicamente se puede decir a la empresa: "Venga, necesito
que usted se cite y que me diga par qu6 usted est6 incumpliendo esto y me lo subsane". Si
no, caducidad del contrato, fdcilmente. Ahora, si nosotros no tenemos la garantfa de hacer
ese proceso juridico,  nunca vamos a salir de esta problemdtica. Entonces, yo si los invito a
ustedes coma intervenforfa: comiencen a hacer la denuncia frente a la entidad territorial. Ya
que ustedes dijeron que son ellos los que tienen que tomar las riendas en este tema, h6ganlo
ustedes como interventoria y dej.en el soporte de su denuncia frente a esfos incumplimientos
de Aguas Caribe. Porque de verdad, ya estamos cansadas de qile siempre se den las mismas
respuestas. Y que, lastimosamente, si Aguas Caribe hoy en dfa entrega esta operatividad a
otra  entidad,  va   a  seguir  en  lo  mismo.   Entonces,  si  no  nos   ponemos   nosotros  a  ver
jurfdicamente qu6 es lo que estd pasando, yo creo que no vamos a encontrar uno soluci6n
pronto para la urbanizaci6n Villa Olinpica. Gracfas, presidente, por el uso de la palabra.

PRESIDENTE:   R0BERTO CUAO ZufllGA

Honorables concejales, someto a consideraci6n darie el uso de la palabra a los habitantes
de Villa Olimpica, por mantengan la mono alzada los que autor.izan.

ARNOLD  MANUEL DEVENISH  MACIAS
CARLOS  JULIO ALVAREZ TORRADO
CARLOS  ALBEIRO  RANGEL CALLE

CARLOS  ALBERTO VILLARREAL UTRIA

CECIL  ENRIQUE CANTILLO  PEREZ
EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS

Concejodegalapa

APRUEBA

APRUEBA
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APRUEBA

APRUEBA
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JUAN  PABLO  GUTIERREZ  BARROS
MANUEL FRANCISCO SILVERA  RUBIANO

MARLON  ENRIQUE MARRIAGA ARIZA
NICOLLE YOLANDA MARTINEZ  LLANOS
ROBERTO CARLOS CUAO Zui]lGA
SAULON  DE JESUS  OSPINA SARMIENTO
TERESA  DE JESUS  LLANOS  ARRIETA

Autorizado par todos los presentes.

LIDER VILLA OLIMPICA N°|:

APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA

Gracias,   de   antemano   nueyamente,   empezar  gracias.   Porque   vemos   que   usted   ha
identificado  unos  aspectos  t6cnicos  que  no  concuerdan  con  la  realidad  que  estamos
viviendo. Y a  la  conceja{ ya le digo que cualquiera de las tres items que  hacen  parte del
saneamiento bdsico que escojamos saca a Agua Can.be de aquf. Pero no nos vamos a meter
con el ambiental, porque con el de agua potable tenemos suficiente. No vamos a ir alld al
impacto ambiental negativo que estd causando la empresa por el tratamiento inadecuado
que estd hacienda. Vamos a centramos en la palabra. Nosotros, yo lo voy a decir con mucho
respeto, esta comunidad que yo les represento desconoce al interventor, a la interventorfa la
desconoce por los aspectos t6cnicos. Porque tenemos un diagn6stico mds acerfado de la
realidad del prob[ema que tenemos nosotros. For eso nunca hemos llegado a esos acuerdos
y a un cargo. Si ustedes se dan cuenta, nosotros: Alcaldfa, Gobernaci6n, Secretarfa de Salud,
Superintendencia...  pero casi  nunca  a  la  interventorfa,  porque  nD  nos convence.  No  nos
convence, everdad? Piden informes y nunca se los dan. NQsotros, la comunidad, tenemos un
diagn6stico mds acertado de la realidad del problema que tiene el agua potable en Villa
Olinpica. Yo creo que ustedes conocen que la Supen.ntendencia de Servicios Pdblicos hizo
una revisi6n t6cnica, coma les decfa ayer, donde salieron un conjuntc) de aspectos negativos
que esta empresa tenia que cortegir. Saiferon un sinndmero de hallazgos. Y dentro de esos
hallazgos,  cuando  uno  comienza  a  leer  el  informe  de  la  Superintendencia  de  Servicios
P6blicos, se encuentra en el contexto hist6rico de que esa tuberia de 18 kil6metros para los
que  no  saben,  seF`ores  concejales  la  tuberfa  de  aciucci6n  que viene  desde  la  fuente  de
captaci6n que estd en Malambo hasta el acueducto en Villa Olfmpica, tiene  18 kil6metros
de recorrido. La extensi6n es de 18 kil6metros. Los problemas que se venfan presentando era
porque esa tuberfa todo el tiempo se estaba rompiendo y el dueho del acueducto decfa
que era vandalizada. Cuando ustedes leen el contexto hist6n.co, Ia tuberfa fue colocada ahf
en  el  af]o  1999.  Mds  de  25  aFios  de  antigUedad  tiene  esa  tuberfa.  Entonces  comenz6  a
romperse y la huella... Les voy a decir algo: esa tuberia se intervino porque esta comunidad,
a la que yo represento, le toc6 el bolsillo al dueiio del acueducto. Le cerramos la venta de



Bomberos de Villa Olimpica. Eso lo oblig6 a 61 a cambiar el tramo que mds se romp fa. Si no lo
sabfan  ustedes, 2 kil6metros,  2.1  kil6metros cambiaron  para  alMar el  problema que tenfan.
Ah6ra  les digo yo: toda la tuberfa estd  colocada  desde  1999. Mds de 25 afios.  3Serd  que
cambiando  2  kil6metros  de  la  tuben'a  garantizamos  que  no  se  siga  presentondo  este
problema?  Eso es como colocar remiendo nuevo en ropa vieja.  El  mismo remiendo nuev
termina  daFiando la  prenda.  Les voy a  decir: oigan y se acordardn de mf, el tubo se va a
seguir rompiendo en el resto los 16 kil6metros que faltan por cambiar. 0 sea, el problema rafz
del acueducto de Villa Olfmpica ha sido tratado en un 11 %. Porque 2 kil6metros, si colocamos
el  100% que son  18  kil6metros,  representan el  11%.  a sea,  nosotros estamos en  paF`ales  en
resolver ese problema. Y cuando esa tuberfa incluso atraviesa la Fuerza Aerea y la Ci6naga
de Malambo, se rompe todavfa. Y no son 15 ni 10 dfas identificar el daFio, intervenirlo, demora
muchas semanas.  Ya  lo hemos vividct.  Vivimos  uno  intervenci6n de  15  dias en  los  primeros
kil6metros, desde la tuberfa hasta el kil6metro 2, que era muy f6cil identificarlo. Ahf duramos
15 dfas con uno suspensi6n del servicio.  3Qu6 pasan'a si se rompiera en el  kil6metro 5, en el
10,  en  el  15?  gQu6  pasan'a?  3Cudnto  va  a  soporfar esta  comunidad?  Entonces  nosotros
tenemos  por  eso  lo  digo  tenemos  un  diagn6stico  mds  acertado  del  problema  de  esta
comunidad. Y miren  c6mo identificamos  nosotros estos aspectos.  Decfa el  interventor:  "es
que en  las muestras que se hicieron..." vamos a tratar el tema de la  calidad  "el operador
dice  que  salieron  malas  porque  se  hicieron  poco  tiempo  despues  de  que  se  inici6  el
bombeo". Le voy a leer una frasecita que tengo aqui: la calidad, seg6n la norma, no tiene
excepci6n en la ley. En ninguna parte de la norma, ni el Decretc) 1575 de 2007, ni la Resoluci6n
2115 de 2007, dan excepciones en la calidad. La calidad se tiene que cumplir todo el tiempo.
Todo el tiempo. Asf que usted no me puede decir a mf que, porque apenas llevaban media
hora de bombeo, entonces yo puedo poner en n.esgo la vida y la salud de mds de 25 mil
personas. Eso no tiene 16gica. 5En qu6 parte de la norma dice que hay uno excepci6n para
cumplir la calidad? 2En qu6 parte? Que alguien me lo diga.

PRESIDENTE: ROBERTO CUA0 ZURIGA

Tiene la palabra el honorable concejal Eduardo Romero

CONCEJAL:  EDUARDO ROMERO

Ellos  manifestaron  en  el  PMU  que  iban  a  pronunciar  esas  fallas,  lo  cual  es  mentira.  Ellos
anunciaban concei.al, Manuel, manifestaron que eso sucede en cualquier parte del mundo
cuando pasa este tipo de errores.

pREsiDENTE:  ROBERTO CUAO zimiGA

Concejodegalapa



Tiene la palabra el honorable concejal Manuel Silvera

CONCEJAL:  MANUEL SILVERA

Ayer lo dialogdbamos en la mesa de trabajo. Hay, bueno, bienvenidos, interventores, bueno
dfas  a  todos  los  honorables  concejales,  a  la  mesa  directiva,  a  todos  los  lideres  que  no
acompaF`an  el  dfa  de  hoy,  a  la  comunidad  de  Villa  Olimpica.  Ayer  dialogdbamos  y
tocdbamos un tema que el interventor ahorita hablaba y que a mi me causa uno curiosidad
todavia tremenda. A mi me ha tcicado empaparme de la ley y tal cual los decretos que el
compaF`ero aqui nos mencionaba, el 1575, sobre todo
de la prestaci6n de agua potable y de saneam

que es el que normatiza todo el tema
La calidad es innegociable. La

calidad  debe  ser 24-7,  clebe  ser  perenne.  Previendo  esto,  usted  lo  decfa,  interventor,  la
empresa Agua Caribe debi6 haber tenido un plan de contingencia nuevamente. gpor qu6?
Porque es que sabfan que eso iba a pasar. Sabian que cuando se restablece el flujo hay
sedimentos, hay qurmicos, hay tantas cosas. Y no, no hubo un plan de contingencia. Si yo,
como medico, me preguntas, lo que te puedo decir es que estdn haciendo uno tentativa
contra  la  vida  de lag personas.  3C6mo  le suministras  a  uno  poblaci6n  de 25  mil  personas
donde hay enfermos cr5nicos, donde hay nihos de brazos, donde hay ancianos frdgiles, un
agua que no tiene una Calidad adecuada? Y fuera de eso no tienes un plan de contingencia
para decir, al menos para lnformar. En las pn.meras horas no piiedes hacer recolecci6n o no
puedes hacer uso. Y esto lo vamos a suplir de esta manera, cc>n carrQs tanques, con agua
envasada, con agua en balsa, como sea. Pero no existi6 y tenemos que tomar medidas ya
de fondo, de ra'iz, a la autoridad competente que sea. Ya hemQs agc>tade superintendencia,
hemos  agotado  el  Ministerio  de  Vivienda,  hemos  agotqdo  los  juzgados  como  tal.  Y  la
empresa se sigue burlando. Y hoy dfa  nos  lo demuestra una vez mds, que nos dejan  aquf
metidos.   No  pudieron  cfarnos  fa  cara,   nos  mandan  un  correo  donde  dicen  que  estd
incapacitada y no mos mandan  uno jncapacidad formal, ni siquiera volga la redundancia
por el formalismo de al menos no haber venido con uno justificaci6n vdlida. Simplemente se
me dobl6 el  pie  o se me muri6 el perro a qu6 s6 yo y por eso  no vine.  No debe ser asf.  Y
ustedes,  lnterventorfa,  hoy  a  nombre  del  Consejo  Municipal,  conociendo  un  poco  mds
tambi6n  de su funci6n y hasta  d6nde  llegan  los alcances que usted  tiene,  trabajen  de  la
mano con nosotros. Busquemos soluciones para esta5 25 mil personas. Yo parficularmente voy
a asistir hoy a esa medici6n, a esas pruebas que se van a realizar el dfa de hoy. Aquf en la
Oltima sesi6n solicitaba  al  municipio que  hicieran  un  contrato,  uno  minima  cuantfa,  lo que
fuera  para  contratar un  tercero y que  no  nos queddramos solamente  con  lo  que  dice  la
Secretarfa de Salud Departamental o con lo que nos dice la empresa misma. De acuerdo, si
bien hoy vuelvo y lo digo, no desconozco la labor de Secretarfa de Salud, porque eso sen'a



diga hoy qu6 calidad de agua estd recibiendo la poblaci6n de Villa  Olimpica,  porque no
podemos quedarnos callados ante esto y no podemos ser c6mplices de que aquf en este
municipio  en  algcin  momento  uno  persona  pueda  fallecer  por  uno  infecci6n,  par  uno
intoxicaci6n o por cualquier tipo de enfermedades que puedan ser transmisibles par im agua
no  apta  para  el  consumo.  Aquf  termina   mi  intervenci6n,   presidente.  Muchas   gracias
Sabemos todo el resto de cosas. Los desechos no estdn siendo manejados como deben
Residuos s6lidos, eso tambi6n  predispone a mds enfermedades. El alcantarillado ni se diga,
todo el problema, todas esas aguas hervidas que estdn en la calle. Pero ya es  hora, ya  es
hora de que tengamos y busquemas uno soluci6n de ra'Ez todos. Yo creo que una persona no
puede tener mds poder que un municipio que camine de la mono. Entonces quiero que esto
sea motivo para unimos como munjcipio, para buscar uno salida lo m6s pronto posible a la
comunidad  de  Villa  Olimpica  y  que  ustedes,  comunidad,  ustecles,  interventorfa,  nosotros
como  consejo,  la  administrdci6n  debemos  trabajar juntas  y  poder  buscar  la  manera  de
garantizarle, no solo sacar a la empresa, porque ese es el primer paso, sino garantizarle que
la empresa que tome las riendas y tome esa prestaci6n de estos servicios de agua potable y
saneamiento bdsico, sea uno empresa 6ptima y que las personas de Villa Olfmpica puedan
vivir dignamente y no tengan que sufrir todas estas afugias que durante  15 afios han venido
sufriendo. Gracias, Presidente.

PRESIDENTE:  ROBERTQ'CuAO ZuiilGA

Continbe el siguiente lider. Le pido que sea directo, porque el tiempQ que tenemos es
bastante cortito.

LIDER VILLA OLIMPICA  N°2:

Buenos dfas a todos, honorables concejales, vecinos. Entonces, en t6rminos generales, si nos
vamos nosotros a la ley, si nos vamos a las normas que hemos ya nombrado, Agua Caribe ni
siquiera deberfa estar operando la planta. £Por que? Porque el Decreto 1575, en sus artfculos
30 y 31, son claros. Dicen que para operar un acueducto debe tener un plan operacional de
emergencia.  Eso es  lo  que  nosotros  llamamos  plan  de  emergencia,  3cierto?,  acorde  a  la
poblaci6n  que  atiende.  Eso  no  estd,  porque  la  alcaldfa  termina  metiendo  la  mano  para
poder  suplir  a  la   poblaci6n.  Entonces,  desde  ahf  estamos  mal.  Y  para  terminar,  para
puntualizar en cuanto a la calidad del agua, lo que pas6 en estos dfas es que se tomaron
esas dos muestras, esos dos monitoreos que se hicieron, nos dan a nosotros un diagn6sticc)
real, nos dan uno radiograffa de lo que realmente estamos viviendo. A veces cumple, a veces
no cumple. Y la norma no tiene excepci6n. A veces cumple, a veces no cumple. El dfa que



digo  todos  los  dfas.  Ahora  le  digo  algo:  gcudndo  no  cumple?   Cuando  el  servicio  es
intermitente, porque los pardmetros no se mantienen. Entre ellos, uno de los mds importantes
es  el  cloro  residual,  porque  el  cloro residual  garantiza  las  condiciones  microbiol6gicas  del
agua. Eso evita enfermedades por culpa de microorganismos. Pero si td no eres continuo en
el suministro de agua, corfas el chorro, digdmoslo asf, hasta ahf llega el cloro residual, porqiJe
ese se pierde en el agua. Esa acci6n desinfectante que causa el cloro se pierde unos minutos
despu6s  de  haber  suspendido  el  servicio.  Asf que  Agua  Caribe  no  cumple  cuando  hay
interrupciones de servicio. aY la gran pregunta es?  3Cudndo hay interrupciones de servicio?
Todos los dfas. Todos los dfas, porque la capacidad del tanque de almacenamiento no estd...
Bueno, el tanque de almacenamiento hace 4.000 litres, esQ podrfa servir. Pero resulta que la
entrada  al  tanque  es  menor  que  la  demar`da  de  la  comunidad.  Es  menos.  0  sea,  la
comunidad consume mds de lo que Ofrece la planta. Entonces, si yQ estoy enviando 20 litros
por segundo al tanque c}e almacenamiento, pero estoy consumiendo 25 litros por segundo,
equ6  va  a  pasar?  El  tanque  comienza  a  bajar  su  nivel  hasta  llegar  al  fondo.  Hay  que
suspender  el  bombeo.  Lo  hacen  todas  las  noches  para  garant.Ezar  que  al  dfa  siguiente
puedan dar agua. Toda la noche, a partir de las  11, comienza el proceso de recuperaci6n
de nivel, para ver si logran llenario y darle agua al dfa siguiente. Esto es lo que est6 pasando.
No es por mds nac}a. Ahora, y le voy a decir otra cosa. Eso se podrfa solucionar de una forma
sencilla: cc)locando mds caudal desde la bocatoma hacia la planta, aumentando. Porque
esa es la din6mica del tratamiento de agua. Yo tengo alld unos equipos de  bombeo que
pueden mandar, no s6, hasta 300 litros par segundo. Pero yo no necesito 300, yo necesito loo
y con  eso  abastezco toda  la  poblaci6n.  Entonces,  no  se  atreven  a  meterle  mds  caudal
porque la tuberfa es uno galleta, una galleta griega. Y entonces si yo rompo la tuberfa, sefior
presidente. Gracias.

PRESIDENTE:  ROBERTO CUAO ZufllGA

El siguiente por favor

LIDER VILLA OLIMPICA N°3:

Buenos  dtas,  honorables  concejales.  Gracias  por vemos  aquf reunidos,  a  todos,  en  pleno
Concejo, atentos a la problemdtica de la urbanizaci6n Villa O]inpica, como estamos todos
los galaperos, pendientes de este tema. Voy a ser corfo y directo. Aqui, esta empresa, todo
lo que venga serdn pafiitos de agua tibia. Va a volver a pasar lo que pas6 ya uno vez. Esta
empresa, yo les voy a explicar, el agua es un servicio poblico esencial, 2verdad? Ese servicio
pbblico esencial, les voy a explicar qu6 significa ese servicio poblico con el respeto de todos



aguanta  mds  pura  gracia.  Necesitamos  acciones  concretas.  El  servicio  poblico  esencial,
2qu6  es?  Un  servicio  que  se  presto  con  regularidad  y  continuidad.  Es  necesario  para
garantizar el bienestar, la salud, la seguridad y la vida digna de la ciudadanfa.  Porque si no
es asf, la administraci6n o el Estado, en este caso representado por el municipio de Galapa,
viola  los  derechos  que  estdn  establecidos  en  la  Constituci6n,  que se  llaman  los  derechos
fundamentales de las personas. Entonces, 2qu6 tiene que hacer la administraci6n? Con tod6
el respeto que se merece, decimos esta intervenci6n de manera constructiva y respetuosa.
No  queremos  generar  pol6micas,  queremos  aportar,  diciendo  qu6  tiene  que  hacer  la
administraci6n para poder cumplirle a la comunidad de Vilid Olfmpica. Aquf hay que terminar
este contrato. EI Concejo tiene que impulsar esta terminaci6n del contrato. El alcalde tiene
que intervenir, tiene que hacerio en base a la ley. Se llama a sus asesores, a sus abogados, y
se interviene. Y esta operaci6n se le entrega a otro operador. acu6les son las fallas? Hay fallas
en la continuidad del servicio, hay fallas en la calidad del agua, hay fallas en la recolecci6n
de basuras, hay fallas en donde se desechan los residuos de toda esta operaci6n. Entonces,
estd mds que claro que estc] empresa no tiene la  operativiclcrd para seguir funcionando y
debe ser intervenida'y retirada directamente del municipio, sea quien sea su propietario. Lo
repito, que es uno frase que me gust6 del concejal Manuel:  no creo que  pueda mds uno
persona  que  toda  uno  comunidad.  Entonces,  Villa  Olfmpica  pertenece  a  Galapa,  es  de
Galapa. Necesitamos c{arle fin a esta empresa que nos va a traer mayores dolores de cabeza
en el futuro. Terminaci6n del contrato ya. Listo, seFic)r concejal, graciCis por su intervenci6n. Lo
felicito porque estd aquf defendiendo a la comunidad. Al concejal Carlos Alvarez, Io destaco
porque siempre sigo tus intervenciones tambi6n en redes y veo que siempre tienes un buen
enfoque hacia la luz para ta empresa. Entonces, concejal, le participo mi gratitud. De pronto
pas6 por este concejo, en un momento fuimos oposici6n, pero ahora estamos como en el
mismo lugar y en un mismo pensamiento. Se los felicito por eso. Gracias a la presidenta, a la
mesa directiva, a los interventores por estar aqui. Y debi6 venir par lo menos una persona de
Agua Can.be. No va a venir nunca. Entonces, sefiores concejales, ustedes tienen que impulsar
que a esta empresa se le d6 par terminado este contrato. Eso es lo que hay que hacer, ya no
hay m6s que inventar. Esa empresa se agarra y que el servicio sea manejado por un operador
como lo puede ser la Triple A. Muchas graciQs.

PRESIDENTE: R0BERTO CUAO ZUFllGA

El siguiente por favor

LIDER VILLA OLIMPICA N°4:



tambi6n comunitario. Soy veedor y tambi6n soy guardidn del parque. Me encanta mi barrio.
Es  una  bendici6n  para  mf.  El  hecho es  que,  a  mi  casa,  por ser  lider,  llega  mucha  gente,
concurre mucha gente, llegan con algunas anomalfas. Lo que estoy viendo palpable aqut
en  estos  momentos,  seiiores  mfos,  es  que  la  falta  de  respeto  no  solamente  es  con  Villa
Olfmpica, sino con ustedes, sefiores concejales, porque ellos deberfan estar aqui dando
cara. Y me parece... no s6 c6mo ponerle el titulo. Esto es atenci6n, porque esto se va a volve
a repetir. Quiero poner en conocimiento que car fuerfemente enfermo por el agua esa. Hubo
uno  diarrea  tremenda  que  cogf.  £Qui6n  me  paga  eso?  Nadie  me  paga  eso.  Entonces,
agradezco  de  antemano,  ya  que  estoy  aqui en  estos  momentos  ante  ustedes.  Muchas
gracias por apersonarse, por estar ahi en el asunto. Yo llegu6 a un momento a pensar que
estaba hu6rfano. ''Dios mid, 3a qui6n me dirijo, Padre Santo?" Le dije a Frankie:  "Frankie, 2a
qui6n nos dirigimos, a qui6n buscamos?" Muchas gracias, sefiores concejales, por estar ahf,
porque es que en verdad esto no puede repetirse, seFiores. Ya estQ hay que ponerie punto
final.  Lo que dice  el compafiero alld,  no es persecuci6n,  porque van a decir:  "No, es  que
tienen persecuci6n contra Aguas del Caribe."  No, no es ninguna persecuci6n, es uno cosa
latente,  se  estd viviendo.  Y yo  quiero  llegarie  a  lo  mds  profundo  del  subconsciente  de  las
persc)nas: esto es real. Esto se va a volver a repetir. Si quieren,  pongan la fecha: eso se va a
volver a repetir. Ese colapso que hablan ahf, eso se va a dar. Y yo, por ejemplo, llego a un
punto y digo: "No, estamos solos". Imaginense, hasta el dltimo impasse, el alcalde ha recurrido
a dar agua porque ellos ya no estdn competentes, no estdn... Entor`ces, familia, son vidas. Y
no son  dos  millones de personas. Si sacan  uno encuesta y hacen un sondeo,  casi toda  la
poblaci6n de Villa Olimpica estd en contra de Aguas del Caribe. Es decir, no estoy hacienda
una guerra,  por ejemplo, porque tambien ellos lo invitan, pero es que las cosas son  reales.
Muchas gracias.

PRESIDENTE:  ROBERT0 CUA0 ZufllGA

El siguiente por favor

LIDER VILLA OLIMPICA  N°5:

Buenos dias a todos los concejales. Gracias por invitamos a nosotros a  este recinto, donde
estdn todos los consultores. Mi nombre es Luis Figueroa, Soy representante de la comunidad
de la urban.Lzaci6n Villa Olfmpica. Ya tenemos  13 afios que llegamos a la urbanizaci6n Villa
Olfmpica.  Hemos  vivido  traumas,  muchas  problemas  con  el  agua.  Sf  vimos  uno  soluci6n
latente   cuando   entr6   Agua   del   Caribe   en   aquellos   tiempos,   que   nos   crearon   el
compactador,  que  entr6  la  interventorfa  a  trabajar  con  nosotros  los  lideres.  Hicimos  un



bien, solucionamos un tiempo. Esta empresa trabaj6 bien. 3Por qu6? Porque ibamos donde
estaban los dafios, pero foamos con voceros de la misma comunidad, lideres, a mirar d6nde
estaba el daF`o,  a buscar la soluci6n y a tocar temas con la interventor'ia,  la  Defensorfa, y
varias entidades que nos acompaharon. Se dio uno soluci6n palpable durante tres aiios. No
s6 qu6 pas6 con la empresa Agua Caribe, que despu6s fue decayendo. Hasta el  cami€
compactador que nosotros luchamos para que llegara, se desapareci6. Luchamos para
no  se  recogiera  la  basura  en  volquetas,  porque  los  residuos  no  se  pueden  recoger  en
volquetas: era un cami6n compactador. 2Y qu6 pas6? Que un cami6n de esos recogiendo
basura, uno volqueta, se cay6 un trabajaclor de ellos. 3Se acuerdan de Rudo, que trabajaba
todos los dfas en Agua  Caribe en toda Villa Olinpica? Tuvo un accidente. Y fue porque el
cami6n compactador tiene que ser para esa labor. Despues vimos que el agua ya no era la
misma.  En aquel tiempo, cuando se hizc) la entrega, quedamas que iban a  modemizar las
motobombas, reemplazarlas por turbinas, que son adeciiadas para estos temas. No se hizo.
Fuimos a la bocatomci, estdbamos pendientes de todo. Y hoy en dfa no nos llevan a donde
estdn las dafios. Le pedimos a la interventorfa que tenga pendientes a los representantes de
la  comunidad,  que  haga  un  grupo  para  hacer el  seguimiento.  Visitor  aquellos  sitios,  por
ejemplo, la laguna de oxidaci6n que entreg6 la Gobernaci6n hace ya cuatro afios, estd ahi
atrds, y no hemos ida a ver c6mo estdn trabajando eso. 2D6nde estdn echando las aguas
negras?  Porque  eso  hay  que  tratarlas  antes  cle  echarlas  al  n'o  Playa.  No  s6  si  lo  estdn
hacienda. No hemos ido a los embalses, c6mo se estd tratando e] agua. En la entrada, donde
se recoge el agua del rfo Mcigdalena, tampoco hay humedales. NQs dieen que hay un daF`o,
pero 2d6nde estd? Despues nos dicen que el agua no es potable porque la Gobernaci6n
mand6 un comunicado, y luego sale otro diciendo que sf lo es. un compaF`ero nos dijo que
el andlisis del agua debe tomar cinco dfas para arrojar resultadas sobre su potabilidad, y el
estudio que entregaron sali6 al clfa siguiente diciendo que era apta para el consumo. 8C6mo
asf?  El  estudio dice  que son  cinco  dfas  para  que se manifiesten  las  bacterias.  iEso es  una
mentira  grande!   Entonces  quer6mos,  seFlores  concejales,  que  venga  otro  estudio,  otra
empresa que estudie el agua, con presencici de la interventorfa, con lideres de la comunidad
presentes, Que ustedes nos acompafien a hacer ese recorrido, porque hay que ir a ver la
planta de esta empresa.  2La  laguna de oxjdaci6n?  Ustedes no la conocen,  muchos no la
conocen. Hay que ir alld a ver: gel arroyo de Cafiaveral se dafi6 o fue por esto? Ahf estd una
de las problem6ticas mds grandes que tenemos en la urbanizaci6n. Disculpen si me extiendo,
pero miren: las piscinas que conseguimos con la organizaci6n, uno inversi6n tan grande, hay
estdn destruidas, abandonadas, porque no tienen con qu6 llenarias de agua. iEy! Si no hay
capacidad de agua para la organizaci6n, para nosotros, menos para esas piscinas. Entonces
necesitamos, seF\ores concejales, que nos apoyen en eso. Que los escenarios deportivos de
alld sean rescatados, est6n activos, que el agua potable para nuestra comunidad sea digna.



subnormales, pero llegamos a uno organizaci6n donde nos dijeron que foamos a tener todo,
y hoy no tenemos nada. No tenemos un puesto de salud. No tenemos ni esta empresa que
nos cumpla. Hay que trabajar m6s por el municipio y por la organizaci6n. Ustedes dirdn que
nosotros molestamos, pero salgan a la uno o dos de la maFiana enfermos de sus casas,  8a
d6nde van? No hay puesto de salud. Y ahora con esto, que nos estdn enfermando... Yo dur
tres dfas con diarrea, muchos vecinos tambi6n. A uno le salieron brotes por el agua. eY a qu
vamos a esperar? Entonces, seFiores concejales, se los pongo asf. Muchas gracias.

PRESIDENTE:  ROBERTO CUAO ZUFllGA

Para terminar tiene la palabra el honorable concejal Saul6n Ospina

CONCEJAL: SAUL6N 0SPINA

Gracias, seFlor presidente. Muy buenos dfas para todos los presentes. Darles gracias, porque
por primera vez les conozco las caras a la empresa de interventon'a lnterservicios Galapa. Sin
embargo,  el concejal Rangel decia que la  persona Julia Cantillo,  que es la representante
legal, hoy no nas acompafla. Y esa era la pn.mera legalidad de la empresa. Era la  primera
persona  que  debfa  e5tar aquf presente,  porque  es  la  que  nos  tiene  que  garantizar que
ustedes son funcionarios de ahf. Porque hoy a mf no me consta, ustedes no estdn trayendo
un contrato con la empresa lnterservicios Galapa que verifique que ustedes son funcionarios.
Hoy empezamos por ahf con esa pequeF`a gran transparencia. Hablamos del objeto de la
empresa.  Y  el   objeto  det  aFio  2017   dice:  contrataci6n.  Y  usted   le  dio   la   palabra   a
"contrataci6n", doctor. Contrataci6n de interventorfa t6cnica, juridica, contable, ambiental

y financiera. Y usted despues lo resumi6 todo: "nosotros somos unos vigilantes". Tambi6n nas
dijo usted, doctor, que nosQtras debfamos hacer su trabajo. Porque eso fue lo que nos dijo.
Cuando  nosotros  aquf  como  concejales  aprobamos  presupuesto  para  que  a  usted  le
paguen,   para   que   usted   haga  Su  trabajo.   Y  ustedes   no   trajeron   ni  siquiera   material
tecnol6gico  para  mostrarnos que eso que ustedes djcen,  esos reportes que ustedes dicen
que les mandan a la Super, que le mandan a la Secretarfa de Planeaci6n, es una realidad.
Las palabras se las lleva el viento. Esa es la rsalidad. Ya ustedes hablaron, ingeniero. D6jenme
terminar porque es que ustedes en la intervenci6n del doctor y ustedes hicieron fue lavarse
las  manos.   Lo  que  dpo  el  ingeniero  all6  es  uno  realidad:  no  se   conoce   la  empresa
lnterservicios.  En los PMU yo nunca habfa escuchado la intervenci6n de ustedes.  En los que
estuve  ahora  recientemente,  no  los vi.  No  los escuch6.  Ahora  nosotros tenemos aquf que
ustedes  tambien  pueden  presentar  responsabilidad  disciplinaria  y  fiscal  por  omisi6n.  No
solamente lo que ustedes estdn haciendo que es lavarse las manos. Miren, si ustedes hubiesen



en la sesi6n descentralizada, lo mejor que nos puede pasar a nosotros es que esta empresa
se  declare  en  quiebra.  Que se  declare  en  bancarrota  para  que  asf se  pueda  intervenir.
Porque  quien  puede  intervenir es  la Super,  no  nosotros  como  entidad.  Uno  vez eso  pose,
nctsatros  podemos  hacer  lo  que  pas6  con  Triple  A.  Que  nosotros  le  dimos  a  ellos  la
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aqut a  comprarle  a  ellos  por lo  que  explicaba  el  ingeniero  alld.  Mire,  son  18  kil6metros  y
apenas hay dos nuevos. 6Qui6n compra uno tuberfa vieja y quiere invertir esa vida y la otra
por eso? No va a haber ninguna empresQ que quiera coger eso. Entonces, lo mejor que nos
puede pasar a nosotros es que le intervengan y que le quiten ese poder a Agua Caribe, a
Aguas del Atldntico, porque Agua Caribe es un operador. Mafiana nos ponen otro nombre
y sigue siendo el mismo problema. Nosotros necesitamos soluciones, pero m6s grave es que
ustedes digan que nosotros tenemos que hacer su trabajo. Cuando nosotros aprobamos aqui
y lo aprob6 yo el "otrQ sf" en el 2022, que estuvo incluido en la pforroga del servicio de Triple
A, diez aF`os mds para ustedes. Son cuatro mil ochocientos y pico de millc)nes en los diez aF`os.
8Para qu6? Para que no se haga nada. Porque hoy todavfa no me queda la certeza. Aquf
hay dos informes de ustedes: mayo y julio, creo que alcance a leer, o junio.  2Y los demds?
Porque este problema no es nuevo. Este problema ha sido viejo. En otras ocasiones tambi6n
hemos tenido  bloqueos por el  mismo tema del  agua tambi6n.  Y entQnces  la  empresa  de
interventorfa no puede decir que es que el Concejo es el que tiene que hacer esto, porque
para  eso los  pagamos. Si tenemos que  hacerlo doble,  entonces  aqu6 gracia tendria aquf
nosotros aprobar presupuesto? Porque coda vez que viene en noviembre el presupuesto, ahf
va   incluido.   Y   nosotros   lo  aprobamos   porque   no   podemos   dejar  de   cumplir  con   la
normatividad. Si se acaba la interventorfa, porque si ustedes no hacert el trabajo, hay que
acabaria  y  que  vuelva  otra  vez  la  responsabilidad  a  la  Secretarfa  de  Planeaci6n.  Pero
mientras es su responsabi[idad, ustedes no pueden lavarse las manos asf de esa manera tan
vasta como la hicieron ustedes. "Simple vigilancia", Oiga, vean, los primeros que llaman coda
vez  que  hay  estos  problemas ,son  lo  administraci6n  y  los  concejales,  asf  como  lo  dijo  el
honorable. Siempre nosotros somyos los que salimos garroteados, pero nosotros somos los que
estamos poniendo el pecho. Porque mafiana, cuar`do vengan las lAS tambi6n a mirar, dirdn:
"Venga,  €es  que  ustedes  aprobaron  y no  hicieron  nada?"  Nosotros  ponemos  el  pecho  y

ustedes tranquilos. Entonces vamos a hacernos cargo tambi6n de las responsabilidades que
nosotros les hemos dado a ustedes. Porque aquf ahora, primera vez que vienen. Por eso les di
las gracias, porque primera vez que les conozco. Llevo cinco aiios y medio en este recinto
yo nunca los habfa visto, nunca los habfa visto en este recinto acompaF`dndonos. Ahora,
las cosas estaban tan  mal, y segon ustedes, porque no nos lo estdn certificando,  apor que
nunca  mandaron  tambi6n  al  Concejo,  asf  como  pidieron  que  nosotros  los  incluy6ramos



uno  entidad  sin  dnimo  de  lucro.  No.  Es  uno  empresa  que  factura,  que se  lleva  plata  del
municipio, de los impuestas, de los galaperos, de las empresas que estdn aqut.  Entonces, lo
mfnimo que tenemos que hacer nosotros es cumplir con nuestra obligaci6n. Y ustedes nunca
habfan  venido  aquf.  Yo  fui  presidente  del  recinto  y tambi6n  los  trat6  de  ubicar y  no  fue
posible. Primera vez que vienen al recinto. Entonces vamos a ser mds serios con las pala
que decimos. Somos responsables de lo que decimos y duefios de lo que pensamos. Entoi

bras

yo  les  pidc), sefior presidente,  que ellos  antes de  irse dejen  todas esas certificaciones  que
estdn   diciendo   que   mandaron   a   la   Secretc]rfa   de   Planeaci6n,   que   dejaron   a   la
Superintendencia de Servicios Pt]blicos. Porque no fiieron capaces de venirnos a exponerias
como deberfa ser, con la importancia que merece este recinto, con la importancia que se
merecen las personas que aquf nos estdn acompafiando, para que sepan cu6l es la realidad.
Y ustedes tambi6n, mis estimados lideres, mi estimada comuniclacl, dense cuenta que aquf
los concejales estdn del fado de ustedes. Lamentablemente, hay veces que la misma ley nos
prohibe   algunas   cosas,   pero   aquf   tienen   siempre   un   recjnto   recto   para   ustedes.
Lamentablemente  no  alcanzan  ustedes  a  ver  lo  que  nosotros  aqui,  las  proposiciones,  los
debates y las cosas que, si`empre pensando en pro del bienestar de la comunidad, se hacen
aquf. Pero este es su recinto. Para eso nos eligieron ustedes. Aquf son bienvenidos coda vez
que ustedes quieran, ccida vez que necesiten hablar con nosotros. Vengan, aquf van a tener
siempre el espacio c]isponible para escucharlos. Porque esto, tarde a temprano, lo tenemos
que solucionar. No me cabe la menor duda. Gracias, sefior presidente.

ENCARGADO EQUIPO TECNICO INTERSERVIC.OS

Y en persona, hablo en nombre propio, asisto. Y de hecho, 'estamc)s hoy aquf porque nosotros
como  interventorfa  tenemos  la  responsabilidad  y  estamos  conscientes  de  que  estamos
cumpliendo  unas  funciones a  las cuales  se  le  ha  hecho  la  salvedad  y se  le  ha  hecho  las
notificaciones a la persona que nos contrat6. Con respecto a los informes que usted indica
que nada mds presentamos mcryo o julio, usted puede solicitarnos con muchfsimo gusto y se
lo  hacemos  llegar  todos  los  informes  desde  el  inicio  de  nuestra  interventon'a  o  desde  el
momento que usted guste. Y verd que allf reposan tanto en el archivo de la alcaldfa como
en el archivo de nuestra empresa. No hay ningbn inconveniente. Con respecto a d6nde nos
puede localizar, pues en la alcaldfa estd estipulado en el contrato, coma usted lo dice, el
remitente legal. Y ahf con la Secretan'a de Planeaci6n puede tambi6n dialogar a preguntar
d6nde estamos nosotros ubicados. Sin embargo, le informo: estamos ubicados en la calle 13,
para ubicaci6n de nuestra oficina. Nuestro correo electr6nico tambi6n se lo hacemos llegar.
Estdn en los documentos que aqui estamos, le radicamos con gusto en un correo que usted
nos d6 todas las intervenciones y actuaciones que nosotros le hemos pasado a la alcaldfa, a



hacemos  llegar.  gpor  qu6  no  presentamos  uno  proyecci6n?  Porque  consideramos  que
nuestras actuaciones van mds erradicadas a temas de oficios, temas de papelen'a, temas de
poder expresar lo que  nosotros  hacemos,  mds que  a temas que simplemente se vean  en
imdgenes, que quizds no pueden indicar qu6 es lo que realmente es. Entonces, cuando usted
guste, tenemos todo el derecho y toda la obligaci6n de poder darle a usted la informaci6n

pREslDENTE:  ROBERTO CUAO ziifaiGA

Tiene la palabra el honorable concejal Carlos Alvarez

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Yo  dirfa,  en  verdad,  y a  la  comunidad  de  Villa  Olimpica  que  estd  acd,  que  la  pr6xima
semana, ya que esta semana tenemos sesiones maFiana viene el comandante de la policfa,
el  viernes  tambi6n  tenemos,  sdbado  igualmente  estamos  ocupados,  la  pr6xima  semana,
cuando ya salgamos de las 5esiones ordinarias, los invitemos junta con la comunidad a visitar
Villa Olimpica. Vamos con ustedes a la planta. Vamos con ustedes a la bocatoma. Ojald, por
medio  de  ustedes,  nos  puedan  brindar  transporte;  y  si  no,  nosotros  vamos  con  nuestros
vehfculos.  Vamos a I-r a donde llegan las aguas residuales de Villa Olinpica para que veamos
el problema grande que tiene esta comunidad. Ojald, ese dfa, poc}amos levantar un acta
de todo  lo  que encontremos.  Invitamos tambi6n a  los lfderes  de Villa  Olinipica  a  que  nos
acompaFien, que yayan can nosotros y hagamos ese seguimiento a esa empresa, para asi'
trabajar con  ustedes de  la  mono y al  menos  verificar que  los recursos  del  municipio  que
ustedes  se  llevan  est6n  bien  invertidos.  Porque  no  vemos  respuestas  por  ninguna  parte,
entonces  vamos  a  trabajar  de  la  mono,  como  ustedes  dicen.  L\a  pr6xima  semana,  nos
pongamos  de  acuerdo,  sefior presidente,  pero  que  sea  un  hecho.  Los  que  podamos  ir,
vamos. Me apunto para la pr6xima semana, que sea en horas de la maiiana, y vamos a
hacer  esa  visita  y  revisamos  todo.  Revisamos  todo y tambi6n  lo  que  usted  mencionaba:
podemos hacer uno muestra del agua ese dia, pero que lleguemos de sorpresa. Esa muestra
del agua hoy, yo creo que ya tiene que estar todo en orden los tanques relucientes y el agua
en buen estado porque ya saben que vamos. Por eso, debe ser uno visita sorpresa, 6cierto?
Vamos a hacer eso que les digo, se lcis digo delante de la comunicfad de Villa Olinpica, por eso los
invite  acd,  hice  el  esfuerzo  de  que vinieran,  para que vean  lo  que se  trabaja  aqur y que  los  13
concejales estamos con  ustedes.  Ustedes no estdn solos,  como dtcen.  Ustedes  nunca  han estado
solos.  Lo  que  pasa es  que  nosotros tambi6n tenemas que  mirar c6mo actuar en  un  cierre
como ese. Mi persona no puede estar en un cierre de esos, porque 2a qu6 vale? A que la
administraci6n coma soy oposici6n diga: "No, esto es proselitismo del concejar', o que estoy
haciendo uno huelga para que nos vean mal y para que yo tenga populismo. Eso e5 lo queTT   .......... `.`.         Fg8RERE:::i.



van a decir de mi. Ademds, hay otras cosas legales que tambi6n debemos mirar. Pero para
la  pr6xima, sf les  digo: si hay que contar con el apoyo de nosotros,  ahf vamos a  estar. Yo
quiero comentarles algo: la vez pasada les dije a los concejales, desde los primeros dfas de
mayo,  que el tema  de Villa  Olfmpica  estaba grave.  Les dije: "Si Agua Caribe  no viene, yo
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s6 qu6 estarfan buscando. A rafz de las denuncias que hago, me hicieron un allanamiento.
Entonces, me toc6 quedarme quieto.  En un grupo de contingencia que tenfamos, Ies dije
que me iba a amarrar con uno c:uerda, y a los dfas tuve que deciries que no pod fa, porque
me  estaban  investigando.  "€Qu6  pas6,  concejal?"  me  preguntaba  y  les  dije:  "No  s6  de
d6nde viene todo esto". FLIT hasta el fondo del allanamiento que me hicieron, habl6 con el
fiscal,  le  explique  qu6  estaba pasando,  y  a  los  15  dfas  me  cerraron  el  caso  porque  no
encontraron absolutamente nada. Nada. Siempre lo dejan abierto, pero no hubo pruebas.
De uno denuncia que Se hizo, y para proteger al que denuncia, no pueden decir qui6n fue.
Imagfnense ustedes c6mo estamos aquf en Colombia. Pero ya sf tenemos que actuar. Y les
digo: los  13 concejales ibamc)s a ir ese dfa. Lo que les quiero decir a la comunidad de Villa
Olimpica  es   que  nosotros  estamos   trabajando.   Yo,  desde   mayo,   siempre   he   estado
trabajando, porque yQ sab{a lo que se iba a venir. Siempre ha pasado igual: esto ya parece
que tenemos un cqlerrdario con Agua Caribe. Siempre, a los seis meses, a los ocho meses, al
aFio, se presenta el mismo problema. Asi que quiero decirle a la comunidad de Villa Olfmpica
que  cuentan  con  nosotros.  Y  los  invito  tambi6n  a  que  est6n  atentos,  porque  a  ustedes
tambi6n  los estd  atropelidndo la inseguridad. Hace ocho dfas, el s6bado, asesinaron a  un
lider de  la  Defensa Civil par la  inseguridad,  porque  tal vez se  neg6 a pagar 33  mil  pesos.
Mafiana a las 4 de la tarde si no estoy mal, presidente, me confirma viene el comandante de
la  estaci6n  de  Policfa,  Estard aquf, y quiero que tambi6n  nos  acompahen  para  que sean
escuchados. Ustedes, igual que toda la comunidad que me estd escuchando: vengan, para
hablar de qu6 estd pasando coh la inseguridad en e[ municipio. Pero tambi6n necesitamos
el apoyo de ustedes, para que vean qbe si estamos trabajando por ustedes, que ustedes
cuentan  con  los  13  concejales,  que  estcrmos  velando  por  los  servicios  poblicos  y  por  la
seguridad de la comunidad. Gracias, presidente,   '

LIDER VILLA 0LIMP]CA  N°3:

Por favor, recordarles que alld en Villa Olfmpica hay un lote de cesi6n donde ya se coloc6 la
primera piedra para el puesto de salud, y hasta ahora no veo a ninguno de ustedes acercarse
alld a hacer esa averiguaci6n. Quisiera que, asi coma se va a hacer uno visita a la empresa,
se llegue tambi6n a ese sitio donde est6 el lote de cesi6n que ya fue entregado, donde se



y hasta ahora no vemos que nadie se manifieste sobre eso. Como vemos, la inseguridad nos
estd   atacando   por   todos   lados.   Ya   pasamos   la   pandemia,   pasamos   todo   eso,   y,
sinceramente,   no  sabemos  qu6  pasa.   Uno   urban.Hraci6n   tan   completa   como  es  Villa
Olimpica, y que no tenga puesto de salud, teniendo ya el terreno y teniendo todo... Entonces
queremos saber: €qu6 pas6 con eso? 2Hasta d6nde lleg6? Muchas gracias.

PRESIDENTE:   ROBERT0 CUAO ZufilcA

Sefiores de lnterservicios, gracias por haber asistido a la sesi6n y a la invitaci6n de hoy. Creo
que qued6 claro el malestar y el inconformismo que tenemos nosotros como representantes
y como administradores del municipio. Si me gustarfa que se llevaran uno recomendaci6n, y
es mirar a vcr c6mo pueclen apretar y apoyar m6s a la cgmunidad de Villa Olfmpica en este
gran  problema que tenemos. Quedaron claros muchos temas que estaban  pendientes y,
nuevamente,  como  se  lo  dijeron  los  honorables  concejales,  cuenten  con  el  respaldo  del
Concejo. Esta tambi6n es su casa y aquf tambi6n pueden venir. Hay algo que me ha causado
mucha impresi6n en este aFio como presidente, y es que muchos temen venir al Concejo
Municipal.  Temen  llegar  aqui  a  dar  los  informes  sobre  c6mo  se  estdn  desarrollando  las
funciones  de  cada  ur\o  cle  ustedes.  Entonces,  gracias  par  haber venido,  y  seguimos  en
contacto. De igual forma, a ustedes tambi6n, lideres sociales de Villa Olfmpica: ayer qued6
claro que el Concejo estd dispuesto a escucharlos y estd dispuesto a respaldarlos en todas
las  inquietudes y necesidades como esta que tenemos  en este momento. Vamos a seguir
apretando, vamos a segljir buscando la soluci6n, porque coma ya estd dicho: Agua Caribe
y Aguas del Atldntico o prestan  un  mejor servicio,  o se acaba.  Porque  lo  que  les duele a
ustedes, tambi6n  nas cluele a  nosotros. Villa Olimpica tambi6n es Galapa. Muchas gracias
por haber venido.

SECRETARIA: SHARON  PERALTA

4°  PROPOSICIONES  E  INFORMES.

PRESIDENTE:  ROBERTO CUAO ZufilGA

Queda abierto el periodo de proposiciones e informes. Tiene la palabra el honorable
concejal Eduardo.

CONCEJAL:  EDUARDO  ROMERO



del contrato con la empresa Triple A como con Agua Caribe, quisiera retomar una pregunta
que usted le hizo al seFior presidente y que tal vez no fue respondida completamente. Serfa
importante  que  se  elevara  esa  inqiJietud,  porque  hemos  observado  que  tanto  Agua  del
Caribe como Triple A estdn optando por recoger las basuras en este tipo de vehfculos porque
yo lo he visto y ahora Triple A no estd utilizando volquetas, sino ese otro tipo de transporfe. Ta
vez lo hacen para facilitar el flujo, quizds porque hay muchos vehfoulos en la calle, pero e
necesario revisar si eso est6 realmente reglamentado. Y serfa bueno que ustedes, por parte
de  lnterservicios,  verifiquen  si  esa  prdctica  esfa  permitida  dentro  de  los  pardmetros  del
contrato o si no es procedente. Muchas gracias.

PRESIDENTE:  ROBERTO CUAO ZuRIGA

Tiene la palabra la honorable concejal Nicolle

cONCEjAL: NicoLLE MARTrNEz
Presidente, querfa saber si ya qued6 programada la visita del gerente del hospital.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZuiilGA

MaFiana en la tarde tenemos sesi6n, mafiana a las 4:cO de la tarde. No s6 si antes o despu6s
vamos  a  hacer  la visita  respectiva  para  ver c6mo  estdn  la  construcci6n  y la  ampliaci6n.
Mahana  viene  la  Poitcia  y  Hacienda.  Se  da  par  cerrado  el  periodo,de  proposiciones  e
informes. Continoe, secretaria

SECRETARIA:   SHARON PERA[TA

5°  LECTURA  DEL  ACTA  ANTERIOR,  {SE  DETALLA  EL  ACTA  ANTERIOR  Y  SE  ENVIA  FOR  MEDIO

ELECTR6NICO PARA LA LECTURA) , 6° LECTURA DE COMUNICACIONES, no tenemos, 7° CIERRE.

pREsiDENTE:   ROBERTO CUAO ziifaiGA

Siendo las 11 :25 de la mafiana, damos par culminada la d6cimo sexta sesi6n ordinaria del
tercer periodo del 2025. Quedando citados para maFiana a las 4 de la tarde.
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